

艺考报名 裹着棉被连夜排长队

南艺昨出现热闹场景,但专业选择仍然冷热不均

“乖乖,都有人排队啦?”天蒙蒙亮,南京艺术学院招生就业处处长王锦屏就赶到了学校,眼前的长龙让她大吃一惊,距离开始报名还有一个半钟头呢。排队的多半是家长,排出去约五六十米长。有的家长裹着宾馆里的棉被,可还是冻得直哆嗦。

昨天是南京艺术学院校考专业接受江苏考生报名的第一天,火爆程度令人咋舌,仅上午两个钟头,就有2000多人报了名。



考生们怀揣梦想排起了长队 快报记者 赵杰 摄

【现场】 夜里十二点就来排队

凌晨,可来自泰兴的林先生毫无睡意,他抱起宾馆里的棉被,直奔南艺而去。女儿要参加艺考,报名的事不能出岔子。原以为能“拔头筹”,不料还没到南艺体育馆门口,他就远远看到了一些身影在寒风中瑟瑟发抖。

原来,已经有一些家长抢占先机,赶来排队了。几句话聊

下来,他才知道,最早的夜里12点就到了。“终于等到报名了。”早晨8点半,被冷风吹了一夜,林先生觉得手脚已经完全不听使唤了,可拿着办好的报名表,他还是开心地笑了。他告诉记者,女儿来参加单考,可他早就听说南艺报名的人多,担心报不上,所以连夜出动,早点报完名,心里会更踏实。

苏州的程先生也是一夜无眠:“我们是凌晨四点从苏州出发的,开车到南京大约三个钟头,

可早晨到的时候发现还是迟了,已经排了很多人了。”

维持秩序,保安喊得嗓子哑

昨天一早,记者刚刚进南艺校门,就在小山坡上看到了报名的队伍,蜿蜒蜿蜒甚至看不出通向哪里。“这得排到哪年哪月啊。”“是啊,都看不到头。”考生们无奈地说。

几十位保安沿着队伍分头管理,他们还拉起了警戒线,维

持队形。“请大家排好队,耐心等待,肯定能报上名的。”拿着大喇叭,保安不停地宽慰考生。一位保安说,他早晨7点到这里执勤,那时已经有几百人来排队了,因为不停地说话,加上寒风直吹,他的嗓子已沙哑。

记者沿着队伍走了一百多米,才来到体育馆门口报名的位置。

四个钟头,终于轮上了报名

“这也太夸张了。”一位

来自常州的女生,拖着行李赶到了现场。她刚坐火车从常州赶来,因为担心来得太迟,所以直接赶到报名点。没想到还是迟了。

一位来自淮安的男生告诉记者,他学的是书法,早晨六点开始排队,到现在整整四个钟头,总算轮到他了。

因为出去吃了个早饭,徐州的张品就发现,队伍突然长了几十米。“本来我还在犹豫,到底是报公共事业管理还是广播电视编导专业。”他十分后悔:“看来今天来不及报名了,只好等明天了。”这已经是他考的第二场了,就在前一天,他刚刚在南师大报名,紧接着,中国传媒大学南广学院、成都理工、浙江传媒、上海师范……这些都是他准备报考的。“多报几个多有把握,增加命中率吧。”张品说,但是这样一来,开销巨大,来南京才两天,他已经花了1200元了,估计没几天就得让家里人再打钱过来了。

【分析】 热门专业400人取1人

“从早晨八点半开始,两个钟头就有2000多人报名了。”王锦屏告诉记者,这次报名的是学校校考专业,而且仅面向江苏考生。去年,学校校考

专业全国共有5~6万人报名,而江苏考生约有6000人,从目前报名的情况来看,预计报名人数会多于去年。

据介绍,学校一些比较热门的校考专业,如广播电视编导、播音主持、表演、偏管理类的专业考生居多。从去年的情况来看,如播音主持专业,招生计划15人,却吸引了6000人报名,录取比例达到了400:1。预计今年这些专业仍然是报考的热点。

王锦屏分析,这些专业中有的不需要有很深的艺术底子,比方说,公共事业管理专业,学校要求交一篇文章就可以报名。而一些普通类考生,可以把这类专业作为保底,所以报考的人数越来越多。

而音乐表演、舞蹈等技能型的考生却并不多,有的甚至还在呈下降趋势,比方说,笙、唢呐等传统的乐器。王锦屏介绍,这类技能型专业需要童子功,而且投入的精力、财力、人力非常大,因此报名的人数并不多。

她还提醒广大考生,学校这次校考专业报名持续三天,只要在规定的时间内,肯定都会给学生报上名,而且工作人员中午也不休息,全天工作。

快报记者 谢静娴

一样的热乎



昨天,市民们在泡温泉。元旦假期,许多市民选择泡温泉迎新,到温泉池舒舒服服地放松一下,吐故纳新,以健康的身心投入新的一年。

快报记者 赵杰 摄



他们的热乎劲儿感染了岸上的游客。昨天,一百多名冬泳爱好者来到南京玄武湖畅游。据了解,其中年龄最小的29岁,最大的80岁。

快报记者 洪波 摄

今明两天有雨雪

快报讯(记者 刘峻)今天是元旦假期最后一天了,根据省气象台的预报,阳光灿烂的日子要结束了,随着南方暖湿气流逐渐活跃,今明两天,全省会有一次雨雪天气过程。

元月1日至2日,南京的最低气温都在冰点以下,昨天凌晨5点出现了-5℃的低温,该市池塘、湖面都出现了冰冻,人们感觉比较寒冷。不过,与去年12月的那次寒潮相比,此次冷空气持续力比较差,到了昨天中午,最高气温已经升到5℃。暖暖阳光下,颇有一点

小阳春的影子。气象专家称,大气环流即将面临着调整,南方的暖湿气流将逐渐活跃,会给江苏送来丰富的水汽,全省今明两天会有一次雨雪天气过程,到后天,天气才有可能渐渐转好。

南京的具体预报为,今天多云转阴有小雨,今晨最低温度-2~-1℃,今天最高温度4℃左右;1月4日全市阴有小雨或小雨夹雪,最低温度0~1℃,最高温度3~4℃;1月5日全市阴有小雨或小雨夹雪并渐止转阴到多云,最低温度0℃左右,最高温度5~6℃。

春运火车票开售 北上西去依旧难 进川旅客可从中央门乘汽车

快报讯(记者 毛丽萍)从昨天开始,南京各火车票预售点开始销售2009年春运期间的火车票,想顺利地买上一张北上或者西去列车的车票,依然很难。

昨天上午8点,记者在鼓楼邮政大厦火车票销售处看到,500多名市民早已守候在门口等候开门买1月11日的火车票,最早的5点就来了。8点半,冯同学在窗口率先买到了11张南下的卧铺火车票,“是帮同学过来买的,到广州、贵州啊,都买到了。”她笑着说。记者发现,沪宁线、北京方向、广州方向由于列车较多,票并不难买,但北上西去的列车车票依旧紧张。截至上午10点,春运首日1月11日往连云港、大连、乌鲁木齐、长春、太原、烟台等地的火车票全部卖完。“我们去四川,后来买不到,只有到西安再转车。”旅客王先生无奈地说。于小姐也抱怨说:“我要回延安,只能转车了,买不到票。”

据了解,从1月11日开始,南京将同时迎来学生流和民工返乡流。为了缓解南京往

四川去的客流,南京长途汽车站已经开始发售1月11日南京到四川各地的汽车票,这给四川籍民工返乡又多了一个选择。昨天起,中央门车站全面开卖云阳、巫山、奉节、巴东、沿渡河、松滋、刘家场、长阳、高家堰、宜都、五峰、兴山、茅坪等站点车票,敞开发售,随到随卖,班车1月10日起每天发车,目前,南京长途汽车站已经准备了近20辆豪华大巴班车用于进川、进渝旅客加班。

记者获悉,进川、进渝旅客采取南京经宜昌中转方式运输,采用一票制,旅客可以根据需要购买以上车票。中转运输的具体操作流程,旅客购票发车后,南京长途汽车站将把售票情况通知宜昌,宜昌将根据提前传来的信息(旅客人数、方向),由调度室提前安排好车辆和班次,对整车同方向的可安排包车;对于没有汽车直达的民工旅客,将用快艇将民工运送到家乡,保证民工旅客按时回家过年。进川、进渝旅客服务、包车电话:85531156、85531155。

停气通知

因天然气管道施工,2009年1月4日13:00至17:00下列地区停气:

九莲塘、三十四标、南京太平巷幼儿园、太平巷等一片。

港华

因天然气管道施工,2009年1月4日21:00至次日08:00下列地区停气:

草场门、艺术学院宿舍、南京电力学校、电视厅、物资局、江苏教育学院、南京艺术学院学生二食堂、省教育学院化学系、虎踞北路4号、省军区第七千休所(宿舍)、省政府、北京西路2号新村、北京西路73号、华东饭店、地质勘探院、江苏省委70号、军区西苑招待所、省军区第七千休所、省武警总队二支队一中队、省政协、省委办公厅、金盾饭店锅炉、金盾饭店食堂、南师大锅炉、南师大食堂等一片。

港华

因天然气管道施工,2009年1月4日13:00至17:00下列地区停气:

樱驼山庄、樱驼花园永乐园等一片。

港华

几千人赶考 争当南京新教师 中学需求数基本确定,可尽快与学校联系

快报讯(记者 黄艳)昨天,南京六城区2009年新教师笔试进行,数千人参加考试,争过进入公办教师队伍的第一道关。考生普遍感觉题目出得貌似不难,实际非常灵活,有不少主观题,如给一些场景让考生写教案,这对教学实践能力和理论基础都是不小的考验。如果通过第一关,考生还将面临试讲等关口。有关人士提醒考生,报考中学教师的考生可以尽快与学校取得联系,递送材料。

有关部门未公布具体的考试人数,据不完全统计,应在4000人左右。昨天的笔试内容包括公共知识和学科专业知识,其中公共知识有基础教育课程改革理论、教育学与心理学及其他综合知识。考试结束后可登录南京教育信息网(网址

http://www.nje.cn)查阅成绩和分数线,并于2009年1月30日~31日到明德园酒店(白下区莫愁路419号)领取成绩凭证(集体报名的在学校领取)。教育部门将按学科需求数的1:4划定分数线,报名人数不到1:4的划基准线,为保证教师队伍性别比例的合理性,男女生将分别划线。达到分数线的人员,可根据自己的意向,按照需求情况,到用人单位参加双向选择、竞争上岗。

近日,相关网站上曾公布过2009年南京六城区中学招聘新教师的需求数为250人左右,其中市属的五大名校南京外国语学校、南师附中、金陵中学、南京一中、中华中学的招聘需求数都在五、六人左右。一些职业院校还招聘部分专业课教

师。有关人士表示,这一数字现在已经有了变化,近日将在南京教育信息网上更新调整后公布。

记者了解到,绝大多数的中学已经确定了今年的招聘人数和具体学科。有关人士建议,考生不妨先到心仪的学校了解了解,看能不能与自己的专业对号入座。

2009年只有教育部直属“211工程”师范院校本硕连读的硕士生报名后可以直接进入面试环节,但普通考生也可以先到中学去主动联系递送材料,一旦成绩出来达到要求,就有机会参加试讲了。而小学和幼儿园教师的招聘一般是达到笔试成绩要求后再到对应的区里去报名参加考试、面试,可以根据各区公布的时间表和要求进行。